
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA PRIMEIRA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e quinze, às vinte horas, na sede da Câmara de 

Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552, teve início a quadringentésima 

nonagésima primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão, 

o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

Ordinária anterior. Não havendo manifestações, a mesma restou aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a 

leitura do Ofício nº 60/2015, de autoria do Poder Executivo, indicando o Vereador Luiz 

Waclaw Lempek Maliszewski como Líder de Governo. Ato contínuo foi realizado a leitura 

do Relatório de Atividades da Comissão Representativa, declarando que não houve 

atividades oficiais durante o período de Recesso Legislativo. Após, foi feita a leitura da 

Indicação nº 001/2015 de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, 

solicitando junto ao Poder Executivo o envio a esta casa de um Projeto de Lei prevendo o 

pagamento de remuneração pelo difícil acesso aos profissionais da educação que 

desempenham suas atividades no interior do município. Após discussão e votação, foi 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do Pedido de Informações nº 

002/2015 de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares Couto, solicitando ao Poder 

Executivo que informe a esta casa se existem ou existiram servidores da área da Educação 

com carga horária superior a 40 horas semanais entre o período de 01/01/2014 até a 

presente data. Após leitura, discussão e votação, o pedido foi aprovado por unanimidade. 

Dando seguimento, foi lido o Pedido de Informações nº 003/2015, requerendo que seja 

enviado a esta casa informações sobre as circunstâncias do acidente envolvendo o veículo 

Volkswagen Jetta de propriedade do município. Após leitura e discussão, foi aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo foi lido o pedido de informações nº 004/2015, de autoria do 

Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, solicitando que sejam enviadas a esta casa a 

relação dos atuais ocupantes dos cargos de Diretores e Vice-Diretores das escolas do 

município, bem como dos que ocuparam tais cargos durante o período de 01/01/2014 e 

31/12/2014. Após discussão e votação, restou aprovado por unanimidade. Após, foi lido o 

Pedido de Informações nº 005/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, 

solicitando que sejam enviadas a esta casa informações referentes à máquina escavadeira 

que se encontrava na propriedade do Sr. Pedro Couto na localidade do Faxinal. Após 

discussão e votação, restou aprovado por unanimidade. Após, foi feita leitura de ofício nº 

51/2015, de autoria do Poder Executivo e no qual constam razões de veto ao Projeto de Lei 

nº 092/2014. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei nº 09/2015, de autoria do Executivo 

Municipal e que autoriza do município a contratar servidores temporariamente. O 

Presidente propôs as bancadas que abrissem mão do prazo para apresentação de emendas 

visando apreciar este Projeto na data corrente, o que foi acatado pelas bancadas. Após 

leitura, discussão e votação, o Projeto de Lei nº 09/2015 restou aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei nº 10/2015, de autoria do Executivo Municipal e que 

concede incentivo de produtividade aos agentes comunitários de saúde e dá outras 

providências. O projeto segue tramitando na casa. Após o intervalo regimental iniciou-se o 

Grande Expediente: Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes 

da Rádio Integração. Após, informou que foi procurado por professores contratados pelo 

município, que relataram não terem recebido a folga por produtividade extraclasse 



conforme a Lei nº 9394. Dando seguimento, comentou sobre a importância dos pedidos de 

informação apreciados durante a Sessão. Após, comentou sobre a greve dos 

caminhoneiros, dizendo que as manifestações violentas são sempre reprováveis. Ato 

contínuo comentou sobre a situação precária de fornecimento de energia elétrica no 

município e em demais regiões. Dando seguimento, comentou sobre o pedido de veto ao 

Projeto de Lei nº 092/2014, dizendo que se trata de uma afronta a esta casa. Relatou ainda 

ter sido procurado por diversos cidadãos a respeito das péssimas condições das estradas 

locais, bem como da precariedade no sistema de transporte escolar. Finalizou enfatizando a 

importância do atendimento aos pedidos de informações emitidos por esta casa, dizendo 

ser essencial para o cumprimento do papel dos vereadores, bem como o andamento das 

sindicâncias em aberto no município, e agradeceu aos colegas, público presente e ouvintes. 

Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando aos colegas, público presente e 

ouvintes. Disse que, apesar do recesso, continuou trabalhando na sua função de vereador, 

tendo recebido diversas solicitações da comunidade. Pediu que fossem tomadas 

providências quanto ao esgoto a céu aberto próximo a residência do Sr. Zeno Lacerda. 

Após, comentou sobre a reunião com o Secretário do DAER de Encruzilhada do Sul a 

respeito das condições ruins do trecho da RS 350 que liga Dom Feliciano a este município, 

e que espera que as devidas providências sejam tomadas. Após, comentou sobre o aumento 

na conta de energia elétrica e nos combustíveis, dizendo que são reflexo da corrupção no 

Governo Federal. O Vereador Paulo Roberto de Melo Job interveio, dizendo que o 

Governo atual é o que mais atuou no combate à corrupção na história do País. Após, 

comentou ainda sobre a verba recebida através do Deputado Marchezan, a qual viria a 

beneficiar o município no calçamento de algumas ruas da cidade. Disse ainda que as 

economias da Câmara de Vereadores ajudam em muito a melhoria nas condições de vida 

dos moradores do município, se colocando contrário à aquisição do veículo pela Câmara 

no ano anterior. Encerrou agradecendo aos presentes e ouvintes. Vereador Luiz Waclaw 

Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, e aos seus colegas 

professores. Comentou pelas razões que o levaram a assumir a Liderança do Governo na 

Câmara, dizendo que decidiu aceitar a indicação visando retomar o diálogo entre os 

Poderes Executivo e Legislativo. Teceu comentários sobre as circunstâncias do acidente 

com a máquina escavadeira na localidade do Faxinal, e disse que foi aberta sindicância a 

respeito de denúncia de execução de serviços particulares com equipamento público no 

centro do município. Comentou ainda sobre a reunião com a Superintendência do 

DAER/RS, a qual resultou no início das obras de recuperação do trecho da RS 350 ligando 

o município à Encruzilhada do Sul. Após, relatou a situação no município de Camaquã e a 

violência desnecessária no protesto dos caminhoneiros, dizendo que a greve dos mesmos 

não pode prejudicar o fornecimento de suprimentos básicos em todo o Brasil. Disse aos 

colegas vereadores que enquanto Líder de Governo surgirão divergências, mas disse ser 

fundamental que os poderes Legislativo e Executivo se unam para enfrentar as dificuldades 

vividas pelo município. Encerrou desejando uma boa noite a todos. Vereador Paulo 

Roberto de Melo Job: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes. Em seguida, lembrou 

que durante todo o ano anterior, apenas um projeto foi rejeitado pela casa, e que o Poder 

Legislativo não impõe nenhum entrave às ações do Poder Executivo. Comentou ainda 

sobre uma situação particular, em que foi mal informado por um profissional de saúde, o 

que veio a lhe causar prejuízos. Comentou ainda sobre a greve dos caminhoneiros, dizendo 

que o preço do frete não é decidido pelo governo, e sim acordado entre o entregador e 



contratante dos seus serviços. Após, comentou sobre situações ocorridas durante o recesso, 

como um paciente com câncer que foi esquecido pela Secretaria da Saúde após sessão de 

quimioterapia em Porto Alegre; sobre os carros do município que sofreram acidentes em 

circunstâncias duvidosas; e sobre o mau uso em geral dos veículos e outros equipamentos 

públicos. Comentou sobre diversas situações ocorridas no país, como a privatização da 

Vale do Rio Doce, avaliada em R$ 100 bilhões e vendida à iniciativa privada por R$ 3 

bilhões; a construção de aeroportos irregulares; esquemas de corrupção envolvendo o 

HSBC; a situação precária dos trens em São Paulo; e sobre a manifestação dos 

caminhoneiros. A respeito desta, disse que merece credibilidade, lembrando apenas que 

durante o governo Fernando Henrique Cardoso foram construídos inúmeros pedágios ao 

longo do território nacional, e que não houve manifestação a respeito. Comentou ainda 

sobre a decisão do Senado e do Congresso Nacional, que repassará 1% adicional do PIB ao 

orçamento dos municípios e estados, o que virá a prejudicar o andamento de obras em 

outros departamentos, como Saúde, Educação e Infraestrutura. Encerrou lembrando ainda 

da importância do envio das informações solicitadas pelo Legislativo, e da situação da 

escola na localidade do Remanso, cujos moradores não foram ouvidos pelo Poder Público, 

mesmo tendo reunido mais de 200 assinaturas. Encerrou desejando uma boa noite a todos. 

Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes. Após, reforçou 

os pedidos de informações encaminhados, dizendo ser muito importante o atendimento 

destas solicitações. Dando seguimento, pediu que o Poder Executivo priorizasse a 

manutenção das estradas em que transitam os ônibus escolares, e pediu aos políticos maior 

sensibilidade à reforma política que o país demanda. Disse ter sido procurado pelos 

professores do município a respeito das folgas que não foram dadas, e que é algo injusto 

com os profissionais da educação que tanto se dedicam a formar nossos cidadãos. 

Comentou que é injusto o preço do fumo praticado atualmente, e que um ajuste é 

necessário. Encerrou agradecendo aos presentes e ouvintes. Vereador Adriano de 

Almeida Horna: Iniciou saudando aos presentes, colegas e ouvintes da Rádio Integração. 

Após, comentou sobre diversas situações que afetam o município, como o excesso de 

chuvas, greve dos caminhoneiros, e as más condições das estradas, dizendo que alguns 

operadores estão se negando a prestar serviços de maneira adequada no interior do 

município. O Vereador Marcio Rosiak interveio, dizendo ter recebido uma denúncia de 

práticas deste tipo por um servidor do município, e sobre os comentários do Vereador 

Osvair, dizendo que se trata de inverdades. O Vereador Adriano reafirmou os comentários 

do Vereador Marcio, dizendo que a Câmara sempre buscou a economicidade durante a 

presidência do ano anterior. Continuando, disse que durante o recesso, despertou sua 

atenção a falta de autoridade dos Secretários do município, dizendo que as decisões são 

muito centralizadas. Continuou dizendo que 2015 será um ano difícil para o município, e 

que a cooperação entre os poderes é fundamental para que a mudança seja atingida. 

Encerrou agradecendo e desejando uma boa noite. Vereador Benjamin Figueira da Silva: 

Iniciou saudando aos presentes e ouvintes da Rádio Integração. Cumprimentou ao 

Vereador Luiz Waclaw pela decisão em aceitar a indicação à Líder de Governo, e 

agradeceu às Comissões de Pareceres e Orçamento e Finanças por atenderem ao pedido de 

colocar em votação o Projeto referente à implantação da indústria de sucos no município, 

parabenizando ao atual Prefeito e Vice-Prefeito pela iniciativa, movidas pelos mesmos 

quando eram vereadores desta casa. Comentou sobre as dificuldades vividas pelo 

município, em especial pelos produtores rurais, envolvendo especialmente as más 



condições das estradas locais e o excesso de chuvas, que prejudica o andamento das obras 

de manutenção destas. Comentou ainda sobre o acidente da máquina pertencente ao 

município na propriedade do Sr. Pedro, dizendo que as informações são fundamentais para 

o entendimento completo da situação ocorrida, e que se trata de um acontecimento 

corriqueiro, sendo que qualquer operador poderia estar sujeito ao incidente. Disse ainda 

que o excesso de sindicâncias prejudica a solução das irregularidades no município, e que 

o processo de apuração precisa ser acelerado. Comentou ainda sobre o acidente 

envolvendo um caminhão do município que colidiu com uma residência, e disse que irá 

averiguar as situações comentadas que teriam ocorrido em sua comunidade. Finalizando, 

comentou sobre as obras da Ponte do Ladrão e outra ponte próxima a esta, que estão 

paralisadas por falta de materiais. Finalizou desejando uma boa semana de trabalho a 

todos. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando aos presentes e 

ouvintes. Desejou boa sorte ao novo Líder de Governo, comentando que o cargo demanda 

bastante esforço ao evitar conflitos entre os Poderes Executivo e Legislativo. Reforçou o 

seu pedido de remuneração por difícil acesso aos profissionais da educação, e pediu que a 

Ponte do Ladrão fosse priorizada pelo setor de obras do município. Informou ter sido 

procurado por funcionários públicos que desejavam visualizar os seus vencimentos 

mensais através da internet, já que o contracheque não será mais impresso, e disse que foi 

informado que o serviço será proporcionado através do website da Prefeitura. Comentou 

sobre a quadra na escola do Faxinal, que ocupou espaço que poderia ser utilizado no futuro 

aumento das instalações de ensino, e sobre a passagem de sua afilhada, que veio a falecer 

na presente data, desejando que seus pais encontrem conforto nos momentos de alegria que 

dividiram. Finalizou comentando sobre as situações que ocorrem ao longo de todo o país, 

como a greve dos caminhoneiros, dizendo que a manifestação é legítima, mas que a 

discussão do valor do frete deve ser acordada entre os contratantes e contratados. Disse que 

o povo brasileiro está muito descontente, e que é iminente a reforma política drástica no 

País. Encerrou agradecendo e desejando uma boa noite. Vereador Ivo Antônio de 

Oliveira: Iniciou saudando aos presentes, colegas e ouvintes. Após, questionou o legado 

que será deixado pelo governo atual dentro de 50 anos, pedindo que os Poderes Executivo 

e Legislativo examinassem suas ações tendo em mente o impacto que terão no futuro do 

município. Pediu aos colegas que superassem as diferenças ideológicas com o fim de 

trabalhar em prol do município. Comentou sobre a grave situação da greve dos 

caminhoneiros, especialmente pela violência empregada no município de Camaquã. Disse 

que as promessas feitas pelo governo atual estão sendo quebradas, com o aumento na 

energia elétrica, combustíveis, entre outras medidas adotadas. Disse ainda que nunca houve 

tanta corrupção neste país, e que durante os 12 anos de governo do PT ocorreram muitos 

casos de corrupção, listando alguns escândalos surgidos recentemente. Disse que é 

importante que se admita que o País está na mão de corruptos, e que não é possível 

defender o Governo atual. Disse que os protestos em andamento no país são sinal de uma 

guerra civil iminente, e que é preocupante o quadro nacional, embora o foco do seu 

trabalho seja o âmbito municipal. Pediu que o uso indevido da força contra as 

manifestações deve ser combatido, e que é penoso defender o País na situação em que se 

encontra. Encerrou agradecendo pelo espaço e desejou uma boa noite, dizendo ser 

importante concentrar esforços para elevar o município a uma imagem positiva. O 

Vereador Paulo solicitou espaço para defender o seu partido. Após consulta ao regimento, 

o Presidente abriu o espaço de um minuto para uso da palavra pelo Líder da Bancada. O 



Vereador Paulo comunicou que não concorda com as colocações do Vereador Ivo, listando 

os motivos para tanto, e encerrou agradecendo pelo espaço. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador 

José Domagala, quinze de dezembro de dois mil e quinze. 

 

 

BENJAMIN FIGUEIRA DA SILVA 
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